СООТНОШЕНИЕ ПОКАЗАТЕЛЕЙ СНС.

Б. Выберите единственный правильный ответ
Б1. Валовой национальный продукт страны составляет 5200 млрд дол., чистый  экс​порт  равен (-30) млрд дол.; факторные доходы, полученные гражданами страны за рубежом, составляет 300 млрд дол.; факторные доходы, полученные иностранцами в этой стране, — 140 млрд дол., а золотовалютные резервы страны — 20 млрд дол. Ва​ловой внутренний продукт равен:

а)
4990 млрд дол.;

б)
5040 млрд дол.;

в)
5070 млрд дол.;

г)
5350 млрд дол.;

д)
5360 млрд дол.

Б2. Если ВВП страны равен 5000 млрд дол., факторные доходы, полученные гражда​нами страны за рубежом, составляют 170 млрд дол., факторные доходы иностранцев равны 320 млрд дол., а чистый экспорт составляет (-50) млрд дол., то ВНП будет равен:

а)
4680 млрд дол.;

б)
4850 млрд дол.;

в)
5100 млрд дол.;

г)
5170 млрд дол.

Б3. Потребительские расходы страны составили 2500 млрд дол., государственные закупки товаров и услуг — 750 млрд дол., экспорт — 55 млрд дол., импорт — 20 млрд дол., косвенные налоги — 300 млрд дол., валовые частные инвестиции в основной капитал — 450 млрд дол., инвестиции в жилищное строительство — 200 млрд дол., изменение запасов равно 50 млрд дол., стоимость потребленного основного капита​ла — 350 млрд дол. Чистый внутренний продукт равен:

а)
4285 млрд дол.;

б)
4635 млрд дол.;

в)
3985 млрд дол.;

г)
3635 млрд дол.

Б4. Потребительские расходы в стране составляют 3000 млрд дол., валовые инве​стиции — 720 млрд дол., амортизация — 600 млрд дол., государственные закупки то​варов и услуг — 850 млрд дол., косвенные налоги на бизнес — 500 млрд дол., экс​порт — 29 млрд дол., импорт — 15 млрд дол. Чистый национальный продукт равен:

а)
3984 млрд дол.;

б)
4464 млрд дол.;

в)
3664 млрд дол.;

г)
4479 млрд дол.

Б5. Если валовой внутренний продукт составил 6500 млрд дол., стоимость потреб​ленного капитала — 550 млрд дол., прямые налоги — 590 млрд дол., косвенные на​логи — 380 млрд дол., чистый факторный доход из-за границы равен 250 млрд дол., то национальный доход составляет:

а)
5820 млрд дол.;

б)
5230 млрд дол.;

в)
5320 млрд дол.;

г)
5360 млрд дол.;

д)
5610 млрд дол.

Б6. Если ЧНП страны в данном году составляет 4750 млрд дол., стоимость потреб​ленного капитала равна 700 млрд дол., а косвенные налоги на бизнес — 420 млрд дол., то национальный доход составит:

а)
3630 млрд дол.;

б)
4050 млрд дол.;

в)
4330 млрд дол.;

г)
4470 млрд дол.;

д)
5170 млрд дол.

Б7. В экономике страны заработная плата составила 2900 млрд дол., доходы собст​венников — 320 млрд дол., прибыль корпораций — 335 млрд дол., процентные пла​тежи — 390 млрд дол., в том числе по государственным облигациям — 15 млрд дол., арендная плата — 19 млрд дол., в том числе условно начисленная — 7 млрд дол. На​циональный доход равен:

а)
3942 млрд дол.;

б)
3949 млрд дол.;

в)
3957 млрд дол.;

г)
3964 млрд дол.

Б8. Если в экономике страны национальный доход составляет 2200 млрд дол., взно​сы на социальное обеспечение — 43 млрд дол., прибыль корпораций — 56 млрд дол., трансфертные платежи — 18 млрд дол., дивиденды — 25 млрд дол., доходы от прода​жи акций на фондовой бирже — 15 млрд дол., индивидуальные налоги — 45 млрд дол., пособия по безработице — 10 млрд дол., то личный доход равен:

а)
2159 млрд дол.;

б)
2144 млрд дол.;

в)
2169 млрд дол.;

г)
2099 млрд дол.

Б9. Если в экономике страны ЧВП составляет 770 млрд дол., заработная плата — 537 млрд дол., процентные платежи — 24 млрд дол., доходы собственников — 69 млрд дол., чистый факторный доход из-за границы — 15 млрд дол., арендная плата — 52 млрд дол., амортизация — 38 млрд дол., косвенные налоги на бизнес — 31 млрд дол., взно​сы на социальное обеспечение — 18 млрд дол., то прибыль корпораций равна:

а)
34 млрд дол.;

б)
54 млрд дол.;

в)
72 млрд дол.;

г)
103 млрд дол.

Б10. Если в экономике страны национальный доход составляет 980 млрд дол., при​быль корпораций — 63 млрд дол., процентные платежи — 14 млрд дол., доходы соб​ственников — 57 млрд дол., арендная плата — 19 млрд дол., амортизация — 35 млрд дол., косвенные налоги на бизнес — 29 млрд дол., индивидуальные налоги — 31 млрд дол., дивиденды — 25 млрд дол., то заработная плата равна:

а)
767 млрд дол.;

б)
798 млрд дол.;

в)
827 млрд дол.;

г)
771 млрд дол.

Б11. Если личный доход равен 570 млрд дол., индивидуальные налоги — 90 млрд дол., потребление — 430 млрд дол., процентные платежи, выплаченные домохозяй​ствами, — 10 млрд дол., личные сбережения — 40 млрд дол., то располагаемый лич​ный доход равен:

а)
500 млрд дол.;

б)
480 млрд дол.;

в)
470 млрд дол.;

г)
400 млрд дол.

Б12. Если в экономике страны национальный доход составляет 500 млрд дол., взно​сы на социальное обеспечение — 51 млрд дол., нераспределенная прибыль корпора​ций — 23 млрд дол., трансфертные платежи — 14 млрд дол., дивиденды — 27 млрд дол., доходы от продажи акций на фондовой бирже — 10 млрд дол., налог на прибыль корпораций — 20 млрд дол., проценты по государственным облигациям — 8 млрд дол., индивидуальные налоги — 32 млрд дол., пенсии — 9 млрд дол., то располагаемый личный доход равен:

а)
396 млрд дол.;

б)
415 млрд дол.;

в)
428 млрд дол.;

г)
442 млрд дол.

Б13. Если в экономике страны располагаемый личный доход составляет 450 млрд дол., чистые инвестиции — 70 млрд дол., государственные закупки товаров и услуг — 95 млрд дол., косвенные налоги — 31 млрд дол., личные сбережения — 16 млрд дол., амортизация — 47 млрд дол., экспорт — 26 млрд дол., импорт — 12 млрд дол., то ВВП равен:

а)
691 млрд дол.;

б)
660 млрд дол.;

в)
613 млрд дол.;

г)
528 млрд дол.

НОМИНАЛЬНЫЙ И РЕАЛЬНЫЙ ВВП. ИНДЕКСЫ ЦЕН

Б. Выберите единственный правильный ответ

Б14. Если номинальный ВВП страны в 2000 г. составил 5600 млрд дол., а реальный ВВП — 4000 млрд дол., то дефлятор ВВП равен:

а)
28,6%;

б)
40%;

в)
56%;

г) 71,4%;

д) 140%.

Б15. Если реальный ВВП равен 1750 млрд дол., а дефлятор ВВП — 160%, то номи​нальный ВВП составит:

а)
1100 млрд дол.;

б)
1570 млрд дол.;

в)
2800 млрд дол.;

г)
1750 млрд дол.;

д)
информации недостаточно.

Б16. Номинальный ВВП страны в 1995 г. был равен 2400 млрд дол., а в 2000 г. — 3200 млрд дол. Дефлятор ВВП (1995 г. — базовый) равен 125%. Реальный ВВП 2000 г. составляет:

а)
3200 млрд дол.;

б)
4000 млрд дол.;

в)
3000 млрд дол.;

г)
2560 млрд дол.;

д)
1920 млрд дол.

Б17. Известно, что в 1999 г. по сравнению с 1998 г. объем номинального ВВП стра​ны увеличился с 400 млрд дол. до 480 млрд дол., а дефлятор возрос с 125 до 150%. Это означает, что реальный ВВП:

а)
увеличился;

б)
уменьшился;

в)
не изменился;

г)
информации недостаточно.

Б18. Если за год номинальный ВВП вырос на 11%, а реальный ВВП увеличился на 4%, то инфляция составила:

а)
-7%;

б)
7%;

в)
8%;

г)
11%;
Д) 15%.

Б19. Если за год номинальный ВВП увеличился на 5%, а уровень цен вырос на 7%, то изменение реального ВВП составило:

а)
12%;

б)
7%;

в)
5%;

г)
2%;

д) -2%.

Б20. Если уровень цен вырос на 9%, а реальный ВВП сократился на 5%, то номи​нальный ВВП:

а)
вырос на 9%;

б)
сократился на 5%;

в)
вырос на 4%;

г)
сократился на 4%;

д)
вырос на 14%.

Б21. Предположим, что гамбургер стоит 10 руб. в 1995 г. и 20 руб. в 2000 г., а бу​тылка "Пепси-колы" стоит 25 руб. в 1995 г. и 30 руб. в 2000 г. В 1995 г. было про​изведено 4 гамбургера и 3 бутылки "Пепси-колы", а в 2000 г. — 5 гамбургеров и 4 бутылки "Пепси-колы".

1. Реальный ВВП 2000 г. (1995 г. — базовый) составит:

а)
115 руб.;

б)
130 руб.;

в)
150 руб.;

г)
170 руб.;

д)
220 руб.

2.
Номинальный ВВП 1995 г. составит:

а)
115 руб.;

б)
130 руб.;

в)
150 руб.;

г)
170 руб.;

д)
220 руб.

3.
Номинальный ВВП 2000 г. составит:

а)
115 руб.;

б)
130 руб.;

в)
150 руб.;

г)
170 руб.;

д)
220 руб.

Б22. В экономике производится только три вида товаров: яблоки, апельсины и ба​наны. Их цены в 2000 и 2001 гг. составляли соответственно: яблок — 3 руб. и 5 руб., апельсинов — 12 руб. и 8 руб., бананов — 5 руб. и 7 руб. Объем потребления этих товаров был неизменен и составил: 4 яблока, 3 апельсина и 1 банан. Номинальный ВВП в 2001 г. по сравнению с 2000 г.:

а)
увеличился;

б)
уменьшился;

в)
не изменился;

г)
информации недостаточно.

Б23. В экономике производится только три вида товаров: яблоки, апельсины и ба​наны. Их цены в 2000 и 2001 гг. составляли соответственно: яблок — 3 руб. и 5 руб., апельсинов — 12 руб. и 10 руб., бананов — 5 руб. и 10 руб. Объем потребления этих товаров был неизменен и составил: 4 яблока, 3 апельсина и 1 банан. Если 2000 г. - базовый, то уровень цен в 2001 г. по сравнению с 2000 г.:

а)
повысился;

б)
снизился;

в)
не изменился;

г)
информации недостаточно.

Б24. Предположим, что типичный потребитель покупает ежемесячно один гам​бургер и одну бутылку "Пепси-колы". В базовом 1995 г. цена того и другого соста​вляла 10 руб. В 2000 г. цена гамбургера повысилась до 20 руб., а цена "Пепси-ко​лы" осталась прежней. Если 1995 г. - базовый, то индекс потребительских цен 2000 г. равен:

а)1/2;

б)
1;

в)
3/2;

г)
2.

Б25. В 1990 г. номинальный ВВП был равен 400 млрд дол. К концу 1995 г. дефля​тор ВВП увеличился в 2 раза, а реальный ВВП вырос на 20%. Номинальный ВВП 1995 г. составил:

а)
1600 млрд дол.;

б)
800 млрд дол.;

в)
880 млрд дол.;

г)
960 млрд дол.;

д)
420 млрд дол.

Б26. Предположим, что рыночная корзина товаров и услуг, купленных в 1990 г. сред​ней семьей в США, стоила 14 тыс. дол. в ценах 1990 г. и 21 тыс. дол. в ценах 2000 г. Однако корзина товаров и услуг, покупаемая средней семьей в 2000 г., стоила 20 тыс. дол. в ценах 2000 г. и 15 тыс. дол. в ценах 1990 г.

1. Индекс потребительских цен 2000 г. по отношению к ценам 1990 г. составит:

а)
1,05;

б)
1,07;

в) 1,33;

г) 1,50.

2. Дефлятор ВВП 2000 г. по отношению к 1990 г. составит:

а)
1,05;

б)
1,07;

в)
1,33;

г)
1,50.

Б27. В экономике страны производятся только три вида товаров — яблоки, персики и грейпфруты. В 2000 г. цены на эти товары составили соответственно 4, 9 и 6 руб., а произведено было 2 яблока, 4 персика и 8 грейпфрутов. В 2001 г. цены на эти товары составили 5, 7 и 10 руб., а произведено было 3 яблока, 7 персиков и 11 грейпфрутов. Если 2000 г. — базовый, то:

1.
Индекс потребительских цен 2001 г. равен:

а)
1,19;

б)
1,23;

в)
1,28;

г)
1,47;
Д) 1,89.

2.
Дефлятор ВВП 2001 г. равен:

а)
1,19;

б)
1,23;

в)
1,28;

г)
1,47;

д)
1,89.

Б28. Предположим, что в экономике страны производится только два товара — ручки и книги и базовым годом является 1996 г.:

	Год
	Цена ручки,
	Количество
	Цена книги,
	Количество

	
	дол.
	ручек, шт.
	дол.
	книг, шт.

	1996
	3
	100
	10
	50

	1997
	3
	120
	12
	70

	1998
	4
	120
	14
	70


1.
Номинальный ВВП 1997 г. равен:

а)
800 дол.;

б)
1060 дол.;

в)
1200 дол.;

г)
1460 дол.;

д)
2000 дол.

2.
Реальный ВВП 1997 г. равен:

а)
800 дол.;

б)
1060 дол.;

в)
1200 дол.;

г)
1460 дол.;

д)
2000 дол.

3.
Дефлятор ВВП 1997 г. равен:

а)
100%;

б)
113%;

в)
116%;

г)
119%;

д)
138%.

4.
С 1996 г. по 1997 г. цены выросли на:

а)
0%;

б)
13%;

в)
16%;

г)
22%;

д)
38%.

5.
С 1997 г. по 1998 г. цены выросли приблизительно на:

а)
0%;

б)
13%;

в)
16%;

г)
22%;

д)
38%.

6.
С 1997 г. по 1998 г. реальный ВВП вырос на:

а)
0%;

б)
7%;

в)
22%;

г)
27%;

д)
32%.

Г. Решите задачи

Г1.  Экономика страны характеризуется следующими показателями:

	Год
	Номинальный ВВП,
	Дефлятор ВВП,

	
	млрд дол.
	% к 1995 г.

	1997
	6350
	124

	1998
	6735
	127


Определите: а) реальный ВВП 1997 г. в ценах 1995 г.; б) реальный ВВП 1998 г. в ценах 1995 г.; в) темпы прироста номинального ВВП в период с 1997 г. по 1998 г.;

г)
темпы прироста реального ВВП (в ценах 1995 г.) в период с 1997 г. по 1998 г.;

д)
темп инфляции (темп прироста дефлятора ВВП) в период с 1997 г. по 1998 г.

Г2. Предположим, что в стране производятся только три товара — ананасы, джин​сы и компакт-диски;

	Товары
	2001 г.
	2002 г.

	
	Цена,
	Количество,
	Цена,
	Количество,

	
	дол.
	шт.
	дол.
	шт.

	Ананасы
	4
	25
	6
	20

	Джинсы
	20
	S
	15
	14

	Компакт-диски
	5
	15
	7
	12


Если 2002 г. - базовый, определите: а) номинальный и реальный ВВП 2001 г.; б) но​минальный и реальный ВВП 2002 г.; в) индексы Ласпейреса, Пааше и Фишера 2001 г.; г) темп инфляции в 2002 г., рассчитанный по дефлятору ВВП.

Г3. В стране производится только два товара — чай и кофе:

	Товары
	2000 г.
	2001 г.

	
	Цена,
	Количество,
	Цена,
	Количество,

	
	дол.
	шт.
	дол.
	шт.

	Чай
	9
	?
	6
	1000

	Кофе
	4
	1200
	10
	1500


Определите: а) дефлятор ВВП 2001 г., приняв за базовый 2000 г.; б) количество про​изведенного в 2000 г. чая, если известно, что прирост реального ВВП в 2001 г. со​ставил 25% (в ценах 2000 г.).

